



Отошел ко Господу настоятель Сербского Подворья в Москве епископ Моравичский Антоний



Служба коммуникации ОВЦС, 11.03.2024. 11 марта 2024 года после тяжелой продолжительной болезни преставился ко Господу епископ Моравичский Антоний, викарий Патриарха Сербского, представитель Сербской Православной Церкви при Патриархе Московском и всея Руси, настоятель Сербского Подворья в Москве.

Владыка Антоний родился 23 июля 1970 года в городе Валево (Сербия).

В 1990 году окончил с отличием Духовную семинарию в честь Трех святителей при монастыре Крка. В 1988 году во время учебы в семинарии принял монашеский постриг в Жичском монастыре, в 1989 году был рукоположен в сан иеродиакона, а в 1991 году – в сан иеромонаха.

В 1995 году окончил с отличием Московскую духовную академию, получив на следующий год звание кандидата богословия за диссертацию на тему «Современное положение Сербской

Церкви – история Сербской Церкви с 1945 по 1995 гг.». В 1996 году удостоен сана сингела. В 1996-2000 года исполнял послушания эконома и наместника монастыря Студеница.

В 2000 году решением Священного Синода Сербской Православной Церкви был назначен преподавателем Духовной семинарии святого Петра Дабробосанского в городе Фоча (Босния и Герцеговина). В том же году стал доцентом и заведующим кафедрами литургики и церковно-национальной истории Музыкальной академии Сараевского государственного университета.

В 2001 году возведен в сан протосингела.

В 2002 году по решению Архиерейского Собора и Синода Сербской Православной Церкви избран настоятелем Подворья Сербской Православной Церкви в Москве и удостоен сана архимандрита.

В 2002 году назначен официальным представителем Сербской Православной Церкви при Патриархе Московском и всея Руси и настоятелем Патриаршего Подворья храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла у Яузских ворот (Подворья Сербской Православной Церкви в Москве), оставаясь в этой должности до момента своей безвременной кончины.

Решением Архиерейского Собора Сербской Православной Церкви в 2006 году избран викарием Патриарха Сербского с титулом епископа Моравичского. Архиерейская хиротония состоялась 23 июля 2006 года в Белградском кафедральном соборе святого архистратига Михаила.

С 2003 по 2018 год – профессор литургики и канонического права, заведующий кафедрой литургики в Российском православном университете святого Иоанна Богослова, где им была защищена магистерская диссертация на тему «Богослужebные традиции в Сербской Православной Церкви». С 2018 по 2022 годы занимал должность декана Философско-богословского факультета Российского православного университета святого Иоанна Богослова.

В 2019 году на Православном богословском факультете Прешовского университета (Словакия) защитил докторскую диссертацию на тему «Отношения Сербской и Русской Православных Церквей в 1944-1950 гг. в материалах архивов России и Русской Православной Церкви».

Покойный архипастырь был автором ряда церковно-исторических исследований, а также путеводителей по православным святыням, сборников проповедей, переводов на сербский язык трудов русскоязычных авторов, научных публикаций в сербских периодических изданиях. В 2023 году Владыка Антоний был удостоен высшей награды XIV Международного Славянского литературного форума «Золотой Витязь» в номинации «История славянских народов» за

монографию «Отношения Сербской и Русской Православных Церквей 1945-1950 гг. На основании документов российских архивов».

Церковно-дипломатические труды покойного отмечены многочисленными церковными, государственными и общественными наградами. В их числе:

- орден святого благоверного князя Ростислава III степени (*награда Православной Церкви Чешских Земель и Словакии, 2004 г.*);
- орден преподобного Сергия Радонежского III степени (*награда Русской Православной Церкви, 2005 г.*);
- орден святого князя Александра Невского II степени за выдающиеся заслуги в деле укрепления братских и духовных связей между народами России, Сербии и Черногории (*2006 г.*);
- орден Катарины Кантакузины Бранкович I степени (*награда Загребско-Люблянской митрополии Сербской Православной Церкви, 2007 г.*);
- золотой орден на ленте «За служение искусству» I степени (*награда Российской академии художеств, 2013 г.*);
- орден святого равноапостольного князя Владимира II степени (*награда Русской Православной Церкви, 2013 г.*);
- орден святых Кирилла и Мефодия I степени (*награда Православной Церкви Чешских земель и Словакии, 2016 г.*);
- орден святого мученика Епископа Горазда II степени (*награда Православной Церкви Чешских земель и Словакии, 2017 г.*);
- орден святого благоверного князя Ростислава II степени (*награда Православной Церкви*

Чешских земель и Словакии, 2018 г.);

- орден в память 100-летия преставления святителя Рафаила, епископа Бруклинского II степени (*награда Русской Зарубежной Церкви, 2019 г.);*
- орден святителя Алексия, митрополита Московского III степени (*награда Русской Православной Церкви, 2020 г.);*
- орден преподобного Германа Аляскинского (*награда Православной Церкви в Америке, 2020 г.);*
- орден святого равноапостольного князя Владимира I степени (*награда Украинской Православной Церкви, 2020 г.);*
- орден Дружбы (*государственная награда Российской Федерации, 2020 г.);*
- медаль святителя Марка Ефесского I степени (*награда Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, 2020 г.).*

Вечная память новопреставленному архипастырю, да упокоит Господь его в селениях святых Своих!